
様式（第５条関係） 

会 議 録 
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･宮本伸子・石島きく江・板垣時夫・横山晋一 
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氏 名        漆原 亮 

事 務 局 
教育長 森 郁子 

文化財保護課長 中島洋一 

会 議 内 容 別紙会議録のとおり 

会 議 資 料 

・平成２８年度第１回文化財保護審議会次第 

・平成２７年度の行田市の文化財保護行政について（報告） 

・平成２８年度の行田市の文化財保護行政について 

そ の 他 必 要 

事 項 
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❉市民憲章唱和 

１．開 会（中島文化財保護課長） 

 

２．委嘱状の交付 

 

３．あいさつ（森教育長） 

 

４．委員長・副委員長の選出 

 規則により、委員による互選をお願いする。 

 １）委員長に剱持委員を選出 

 ２）副委員長に福島委員を選出 

 

５．あいさつ(剱持委員長) 

 

６．議 事 

規則に基づき、委員長に議長をお願いする。 

はじめに「（１）各種委員会委員の選出について」事務局より

説明をお願いする。 

 文化財保護審議会委員から推薦している委員会は、博物館協議

会、市史編さん委員会に各 1 名ずつ推薦している。 

・事務局より推挙をお願いしたい。 

・前回から引き続きになるが、博物館協議会委員に宮本委員、市

史編さん委員会に劔持委員をお願いしたい。 

・事務局案でいかがか。 

・異議なしとして選任される。 

次に（１）平成２７年度文化財保護行政についての報告を事務

局より説明をお願いする。 

 ＜添付資料を補足しながら２７年度の事業内容を説明＞ 

  

説明内容について質問があるか。 

ないようであれば、歴史的建築物の調査をされた横山委員から

補足等あるか。 

 今後調査した建物をどう保存・活用していくかが課題である。 

 歴史的価値は高いので、保存する価値はあるが、保存するだけ

でなく、どう活用するかも考えなければならない。 

 もし、移築を考えるのであれば、文化財指定をして建築基準法 
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の適用除外となるようにしなければ、移築は難しい。 

 歴史的価値の高い建物なので、保存・活用、文化財指定につい 

て今後さらに検討してゆきたい。 

私からひとつお聞きしたい。埋蔵文化財の発掘調査が非常に多

いが、出土品の整理まで手が回らないのではないか。 

発掘調査が多く、出土品の整理が十分に出来ない状況で、未整

理の出土品が年々増加して苦慮している。 

業務量が多いので大変だと思うが、職員が体調崩さないように

気をつけて欲しい。そのほかにないようであれば、（２）の平成

２８年度文化財保護行政について事務局より説明をお願いする。 

 ＜添付資料を補足しながら２８年度の事業内容を説明＞ 

 

説明内容について質問があるか。  

行田は古い歴史のあるまちだと歴代の市長は口にするが、その

割には歴史や文化に対する意識が低いように思う。群馬県の新里

町では、埋蔵文化財の予算が多く、展示施設も立派である。歴史

観光を進めたいのであれば、もう少し予算を掛けても良いと思

う。また、観光振興にはおみやげものも含めた総合的な対策が必

要である。 

現在の工藤市長は、歴史を活かしたまちづくりに積極的で、行

田らしいまち並みづくりとにぎわい創出事業を都市計画課を中

心に進めているほか、企画課でふるさとづくり事業を行うなど、 

市役所全体で総合的な取り組みを行っている。 

バスターミナルに観光案内所が出来たが、先ほどの歴史的建築

物を移築・活用できなかったのか、市役所内の横のつながりが弱

いのではないか？観光施設にお金をかけることは必要だが、行き

当たりばったりな印象がある。 

市役所内で歴史的建築物を観光案内所に活用することについ

て検討はしたが、補助金等費用的な面で難しく断念した。 

市役所内での連携は大切である。今後もそうした検討を機会を

捉えてして欲しい。 

行田市は他の市より文化財が豊か過ぎて、焦点をしぼりにくく

困っているように見える。日本遺産を上手く活用すべきと思う。

話に出ている歴史的建築物は、某金融機関の創業時の店舗であ

る。市の発展に寄与した金融機関の創業時の店舗が残っているこ

とは貴重な事であると思う。そうした観点からも指定保存が望ま
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しいと思う。 

所有者のご理解を得て、指定等する方向で検討したい。 

新たに学校等への発掘出土品の出張展示が始まるとのことで、

学校現場としては大変ありがたい。多くの学校で行って欲しい。

補助金等の関係で事業の開始が遅いのだと思うが、学校が授業で

発掘出土品を活用したいのは４～５月だと思うので、来年度以降

は４月から事業を始めて欲しい。 

展示セット作成に時間が必要なので、事業初年度である平成２

８年度は、４～５月スタートが困難であった。今年度作成する展

示セットは、来年度以降も使えるので、来年度は４月からスター

トしたいと考えている。なお、５月に試験的に小学校１校で出土

品の展示を行っており、その成果を参考に展示セットを作成する

予定である。また、展示する出土品はなるべく各学校区内のもの

にしたいと考えている。 

  なるべく多くの学校で展示を実施して欲しい。 

現在活動している獅子舞保存会に補助金を出しているが、市史

編さんの調査の際に、かつては他の地区にも獅子舞があったこと

を知った。道具があり、舞い、囃子、唄を知る人がいれば復元で

きるのではないか？そうした情報を把握してるのか？ 

下須戸地区では道具が少し残っている。 

下須戸・白川戸・須加地区で獅子頭等が残っていると聞いてお

り、須加地区の獅子頭等については郷土博物館で保管している。

下須戸・白川戸地区については、まだ現地確認はしていない。 

早く調査して記録化を進めた方が良い。ぜひ見てみたい。 

機会を捉えて調査を行いたい。その際には協力を願いたい。 

  案内板や説明板を各種作るようだが、デザインは統一されてい

るのか？ 

行田地域観光案内標識ガイドラインが作成されているので、案

内板はそれに基づいて作成・設置している。説明板はさきたま風

土記の丘の説明板とデザインを揃えている。 

  市史編さんで忍藩の家臣団の資料等、多くの貴重な古文書の存

在が明らかになった。文化財指定・保存も考えられているようだ

が、ただ指定するのではなく、ぜひ活用の手立てを考えて欲しい。

特に目録化は重要で、目録化することで活用も進む。 

古文書の多くは郷土博物館が保管している。目録化を働きかけ

たい。 
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議 長 

古代蓮の育成が上手く行くことを願っている。細かくモニタリ

ングするなどして課題を解決して欲しい。 

  色々試してみている。今後も様々な角度から検討して行きた

い。 

今年度、神社建築の調査をするようだが、調査はどの程度する

のか？管理している文化財が収蔵されているお堂が、利根川の堤

防拡幅で移転となる。移転についてのアンケートが来ており、移

築すべきか建て直すか判断しなければならない、文化財的価値が

あるのか、ぜひ調査をして欲しい。 

今年度は一次調査なので所在、建物規模、建物概要等の調査と

なる。そう言うことであれば、お堂については一次調査とは別に

一度良く見てみることにしたい。 

  よろしくお願いしたい。なお、利根川の堤防の拡幅では他にも

移転対象となる神社や祠があり、一部の氏子から石造物等の調査

して欲しいとの話も出ている。正式に依頼があれば、郷土博物館

と共に現地調査を行いたいと考えている。 

利根川堤防の拡幅は国土交通省の事業で、久喜市の栗橋では指

定文化財の水塚が国土交通省の負担で移設された。よく調査・検

討して欲しい。 

その他に質問はあるか。なければ議事（３）その他について、

事務局からあるか。 

 昨年度は実施できなかった視察研修を、今年度は実施したいと

考えているが、時期、場所等についてご要望を伺いたい。 

（事務局一任との声あり） 

他に意見はあるか？ 

「事務局一任」で一致したので、事務局にお願いする。 

何箇所か検討し、時期も含め次回に案を提示したい。 

他にあるか。無いようであれば、これで議事は終了とする。 

 

７．閉 会 

  

 


